

小心！手机NFC功能成为骗子“提款机”

警方提醒：慎用NFC功能 拒绝屏幕共享

提个醒

你是否觉得手机NFC功能只是用来刷公交卡或快捷支付？但你可能不知道，骗子已经盯上了这个便捷功能，将它变成偷走你银行卡存款的“提款机”！只需几步操作，几万元甚至几十万元就可能在你眼皮底下被刷走。

●案例一

李先生接到一个自称航空公司客服的电话，对方称其航班因机械故障被取消，并询问是选择改签还是退票。李先生选择改签，对方表示由于已为其购买保险，可退还300元到银行卡，但需通过“企业支付”操作。

在对方的指引下，李先生使用招商银行卡在抖音平台开通了“放心借”服务，并按照对方要求分两次借款共10万元。

随后，对方要求李先生下载名为“NFO-X”的软件，并通过手机NFC功能进行刷卡操作。李先生按指示完成了两笔大额交易，当对方要求进行第三次刷卡时，李先生察觉异常，但已被骗9.8万元。

●案例二

罗女士接到陌生来电，对方谎称她已开通“抖音会员直播服务”，如不取消将扣除高额费用。罗女士添加对方提供的客服QQ，并下载了两个APP安装包。其中一个为会议类软件，另一个则是支付工具。

开启屏幕共享后，罗女士的手机被远程操控，甚至出现自动黑屏的情况。

随后，对方要求罗女士将银行卡贴近手机的NFC识别区域，并指示她不要操作手机。不久后，对方发送“关闭会员成功”的虚假消息后断开联系。罗女士与家人检查后发现，银行卡内的钱已被转走。

诈骗手法分析

伪装正规身份

以“航班故障”“扣费取消”为由，引起受害者紧张情绪，利用紧急感降低其警惕性。

借助NFC功能实施盗刷

要求受害者通过NFC功能，将银行卡信息与虚假软件绑定，直接读取并转移卡内资金。

远程操控制造恐惧感

使用屏幕共享等技术，让受害者误以为对方是正规操作，进一步增加信任度。

伪造成功信息转移注意力

骗子发送虚假的“成功取消”消息，让受害者放松警惕，延迟发现资金被盗。

●警方提醒

警惕“客服”来电。接到自称客服的电话，务必核实其真实身份，尤其是涉及改签、退款等敏感信息时。

慎用NFC功能。避免随意通过NFC功能进行陌生支付操作，谨防被盗刷。

拒绝屏幕共享。任何要求打开屏幕共享或远程协助的操作均应高度警惕，避免泄露个人信息。

一旦察觉被骗，应立即拨打银行客服电话冻结银行卡，并报警处理。

□人民网

采购公告

达州市达川区人民检察院拟对机关食堂食材外包供应项目实行委托其他采购代理机构进行采购。

请有意愿的采购代理公司，持相关资质材料到达州市达川区人民检察院办公楼6-6办公室现场提交报名。报名截止时间：2025年2月4日，报名地址：达州市达川区汉兴大道二段582号，咨询电话：13508260833。

达州市达川区人民检察院
2025年1月21日

民生热线帮你问

2382258

□见习记者 罗丁山

达州如何整治无证网约车和黑车？

通川区居民王先生咨询：有些车辆没有道路运输证却在滴滴平台违规接单，还有些黑车在路上巡游拉客。我想问一下，达州如何整治无证网约车、黑车？

达州市交通运输局回复：近年来，达州市交通运输局以最强决心和力度打击非法营运及网约车违法违规，常态化开展“非法营运专项整治”“数字打非”“集中交叉执法”等多项专项整治行动，联合市数据局研发“城市大脑”非法营运治理系统，精准、定向打击非法营运、网约车违规派单等违法行为。2024年全市查处非法营运车辆1125台次；查处网约车驾驶员及车辆671起，网约车平台641起。

针对群众投诉举报件，我局坚持“群众有所呼、政府必有应”原则，抽调5个县（市）15名执法骨干，在达州主城区开展交叉执法。全面梳理法律法规和省内外先进案例，结合达州实际，

统一网约车违法违规4种形态，5种处罚类别。特别是群众反映滴滴公司违规派单行为，针对滴滴公司不配合甚至对抗情况，主动请教司法、法院及法律专家，在调查取证、文书送达、法律适用上下足功夫，找准切入点，逐一突破，目前，网约车派单合规率上升70%。同时，通过“达州融媒”等主流媒体多种形式发布宣传信息14条，曝光典型案例7起，引导从业者合法经营，实时向出租车、网约车等从业群体通报每日执法工作战果（查扣数量、现场图片等）80余条，“面对面”交流执法工作3次。

下一步，我局将持续整治行业乱象，对发现的网约车“双证”不齐等违法违规行为开展“一案三查”，严厉打击非法营运车辆及网约车各类违法违规行为，规范运输行业秩序，坚决维护行业秩序安全、健康、稳定。

为啥停靠万源站的火车越来越少？

万源市居民陈先生咨询：之前成都往返万源有一趟动车，现在停运了，成都方向经过万源市停靠的普通列车如今只有3趟，且在深夜或凌晨，这给很多在成都上班的年轻人带来不便。我想问一下，为啥停靠万源火车站的火车越来越少？

万源市发展和改革委员会回复：近年来，万源市委、市政府高度重视社会民生改善事项，2024年提出了交通建设三年提级行动，将全面提

升我市交通基础设施承载力，打造外联内畅交通运输综合体系。2024年1月17日，万源一成都东“复兴号”动车组开行，万源首次成为动车始发站，为乘客出行前往成都方向提供了便利条件。但火车车次及运行时间，由国家铁路总局根据客流量、运力等情况综合考虑、统一安排部署。经多次对接成都铁路局，该车次目前正在进行动态调整。

金港世纪城不动产权证何时办理？

达州高新区居民李先生咨询：我是河市镇金港世纪城的业主，我们入住10年了，但不动产权证仍没有办理，而相关税费都已付给了开发商，我想问一下，金港世纪城不动产权证何时办理？

达州市自然资源和规划局高新区分局回复：经查，您反映的情况基本属实。金港世纪城小区位于河市镇后街，系达州市泰达房地产开发有限公司开发建设，建设时间为2011年，共建成楼房11栋，建筑总面积11万平方米。我们已将您所反映的办证问题向开发建设单位反馈，并督促他们尽快解决业

主房屋办证问题，开发建设单位明确表示，现正在筹集资金完善相关手续，将尽快为业主房屋办理不动产权证。

建议业主直接督促商品房销售单位（人）履行商品房销售合同约定，尽快办理业主房屋不动产权证。必要时可以通过向消费者协会投诉、仲裁或根据《商品房销售管理办法》第三十四条规定和《最高人民法院关于审理商品房买卖合同司法解释》第十四条规定出卖人应当承担的违约责任，向人民法院诉讼解决开发商久拖不予办证问题。

达州晚报

我帮你

民生热线

04

星期三

2025年1月22日

2382258

□主编：杨波

□编辑：李天戈

□美编：张黎丽

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州融媒APP。



达州融媒